

Цветоводство обычно требует много времени: за растениями нужно ухаживать, регулярно поливать, удобрять, беречь от яркого солнечного света и создавать оптимальную температуру. Зато все эти старания возвращаются сторицей, когда видишь, что цветоводство приносит свои плоды – распусившиеся на подоконнике восхитительные цветы, которые распространяют по комнате приятный аромат или просто радуют глаз. Но есть цветы, которые цветут очень редко, и при этом совершенно не требуют к себе особого внимания. Они как бы живут сами по себе, отгораживаясь от всего мира острыми иголками. Не хватает таблички у цветочного горшка «гладить запрещается!». Но такие неприступные растения можно встретить на подоконнике практически каждого цветовода. Чем же привлекают к себе эти колючие растения кактусы?



Кактусы довольно стойко переносят сухой влажный климат и могут неделю-другую обходиться без полива, так что, уезжая в отпуск, можно не беспокоиться о том, что Ваш «питомец» погибнет от недостатка влаги. Поэтому многие ошибочно полагают, что кактусы родом из Африки, точнее – из африканских пустынь. Откуда же тогда они появились на наших подоконниках? Настоящая родина кактусов – Америка. За 35 миллионов лет кактусы распространились по всей планете, и в самую последнюю очередь попали в Европу. Сегодня комнатное цветоводство просто немыслимо без них – зеленых и колючих, которые не только радуют глаз, но и не требуют особого ухода.

Цветоводы обратили внимание на кактусы в последние лет двадцать. За это время кактусы приобрели популярность, и были выведены сотни новых самых невероятных сортов. Наибольший вклад в выведение новых сортов внесли голландцы – им удалось вывести сорта с мягкими иголками – впрочем, вклад голландцев в цветоводство трудно переоценить.

Купить кактус несложно – в любом цветочном магазине, на любой цветочной выставке можно найти десятки самых разнообразных кактусов: больших и маленьких, колючих и мягких. Тем, для кого цветоводство – новое хобби, стоит выбрать экземпляр попроще. А вот когда опыт появится – можно взяться и за сложные сорта. Главное – правильно выбрать растение. На его поверхности не должно быть никаких пятен. Не стоит покупать зрелый экземпляр, тем более в период цветения – лучше взять небольшой отросток и проследить, как он превратится в сильное растение. Те сорта, которые вместо классических колючек имеют мягкие иголки и как будто оплетены паутиной, нужно осмотреть более тщательно – чтобы на них не было клещей и других насекомых.